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調査設計
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全国20～69歳男女

【サンプル数】
・5,000サンプル

【割付】
・470セル（性別2区分×年代5区分）を人口構成比に割付 ※割付は次ページ参照

2025年5月28日（水）～2025年5月29日（木）

インターネット定量調査

株式会社クロス・マーケティング

調査対象者

サンプル数・割付

調査期間

調査手法

調査機関
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割付
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※R2年 国勢調査の人口構成比に基づき5000sを分配

（人）

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳

1 北海道 15 18 24 22 23 15 18 24 24 26

2 青森県 3 4 5 5 6 3 4 5 6 7

3 岩手県 3 4 5 5 6 3 4 5 5 6

4 宮城県 7 9 11 10 10 7 9 11 9 10

5 秋田県 2 3 4 4 5 2 3 4 4 5

6 山形県 3 4 5 4 5 3 3 4 4 5

7 福島県 5 6 8 8 9 5 6 8 8 9

8 茨城県 9 11 14 12 13 8 10 13 12 13

9 栃木県 6 7 10 8 9 5 7 9 8 9

10 群馬県 6 7 9 8 8 5 6 9 8 8

11 埼玉県 25 28 38 33 28 24 26 35 31 28

12 千葉県 21 24 32 28 24 20 23 30 27 25

13 東京都 57 64 73 65 45 57 62 72 62 45

14 神奈川県 33 36 48 45 33 31 34 46 42 33

15 新潟県 6 8 10 9 10 6 7 10 9 11

16 富山県 3 3 5 4 4 3 3 5 4 5

17 石川県 4 4 5 5 4 3 4 5 5 5

18 福井県 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3

19 山梨県 2 3 4 4 4 2 2 3 4 4

20 長野県 6 7 9 9 9 5 6 9 9 9

21 岐阜県 6 7 9 8 8 6 6 9 8 9

22 静岡県 11 13 17 16 15 10 12 17 16 16

23 愛知県 27 30 38 33 26 25 28 36 32 27

24 三重県 5 6 8 8 7 5 6 8 8 8

25 滋賀県 5 5 7 6 5 4 5 7 6 6

26 京都府 9 9 12 10 9 9 9 12 11 10

27 大阪府 30 32 42 38 30 31 33 43 39 33

28 兵庫県 16 18 25 23 21 16 19 26 25 23

29 奈良県 4 4 6 5 5 4 4 6 6 6

30 和歌山県 2 3 4 4 4 2 3 4 4 4

31 鳥取県 1 2 2 2 3 1 2 2 2 3

32 島根県 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3

33 岡山県 6 6 8 7 7 6 6 8 7 8

34 広島県 9 10 13 11 11 8 10 13 12 12

35 山口県 4 4 6 5 6 3 4 6 5 6

36 徳島県 2 2 3 3 3 2 2 3 3 4

37 香川県 3 3 4 4 4 2 3 4 4 4

38 愛媛県 3 4 6 5 6 3 4 6 6 6

39 高知県 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3

40 福岡県 16 18 23 19 20 17 19 24 21 22

41 佐賀県 2 3 3 3 4 2 3 3 3 4

42 長崎県 3 4 5 5 6 3 4 6 6 7

43 熊本県 5 6 7 7 8 5 6 7 7 8

44 大分県 3 4 5 4 5 3 4 5 5 5

45 宮崎県 3 3 4 4 5 3 4 5 4 5

46 鹿児島県 4 5 6 6 8 4 5 6 7 8

47 沖縄県 5 6 7 6 6 5 6 7 6 6

406 464 598 539 496 392 451 589 543 522 5,000

男性 女性
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調査結果詳細（グラフ集）
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5,000  8.7 10.5 13.2 28.0 35.4 22.7 22.9

男性 2,503  10.0 10.0 12.3 25.8 33.8 23.9 23.1

女性 2,497  7.5 11.1 14.1 30.3 37.0 21.5 22.7

20～29歳 798  14.3 11.4 15.7 27.1 49.4 21.2 18.3

30～39歳 915  9.8 10.1 12.6 26.1 40.7 24.3 20.2

40～49歳 1,187  7.1 10.8 11.8 28.6 35.6 22.6 23.7

50～59歳 1,082  7.5 10.5 12.6 28.1 32.7 25.5 22.6

60～69歳 1,018  6.7 10.0 14.1 29.7 22.4 19.6 28.3

正規雇用 2,243  5.6 10.1 12.8 25.5 35.2 29.0 21.3

非正規雇用 1,061  9.1 10.7 13.9 30.3 37.3 28.2 21.3

専業主婦・主夫 608  4.6 10.7 8.7 31.1 31.3 7.2 30.3

学生 81  11.1 9.9 12.3 29.6 50.6 8.6 18.5

無職 588  23.0 10.5 15.1 25.7 38.4 7.3 24.3

定年退職者 162  10.5 13.0 16.0 28.4 21.6 17.3 27.8

その他 257  10.1 12.5 18.7 38.1 36.6 24.5 21.4

革新的・計 1,073  11.1 11.9 15.8 28.4 33.0 26.8 17.5

中間 2,224  7.8 9.7 11.5 26.7 33.8 20.5 24.7

保守的・計 1,291  7.7 10.5 14.3 30.4 39.2 24.9 23.2

わからない 412  10.9 11.9 12.1 26.9 38.6 16.7 26.5

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

性別

8.7 10.5
13.2

28.0

35.4

22.7 22.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

ご自身、身近にいる方の障がいの有無
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■全体では「学校に障がいのある人がいる（いた）」（35%）、「近所で障がいのある人を見かけることがある」（28%）、「これまで、障がいのある人と関わったことは

ない」（23%）が上位。 「学校に障がいのある人がいる（いた）」は、20代が49％と全体より14pt高く、年齢が若いほどスコアも高くなる。

Q1 あなたご自身、またはあなたの身近にいる方の障がいの有無について、当てはまるものをそれぞれお選びください。／「はい」スコア 各SA

※「はい」と回答したデータ
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(%)

内容を知っている
この名称を見たり聞いたりし

たことがある程度
この名称を知らない

n=

5,000  95.5 20.7 38.4 93.2

5,000  97.9 18.6 16.3

1,560  97.6 17.9 10.1

1,560  98.2 19.8 11.2

男性 2,503  95.3 21.6 38.3 93.8

女性 2,497  95.8 19.7 38.5 92.7

20～29歳 798  90.7 19.9 38.5 85.3

30～39歳 915  94.2 23.5 40.3 91.0

40～49歳 1,187  96.1 20.2 37.9 94.8

50～59歳 1,082  97.1 21.7 36.5 95.7

60～69歳 1,018  98.1 18.1 39.1 97.1

正規雇用 2,243  95.5 23.6 39.6 93.5

非正規雇用 1,061  96.9 20.6 38.9 93.1

専業主婦・主夫 608  96.2 14.1 32.6 94.6

学生 81  93.8 18.5 43.2 91.4

無職 588  93.2 18.2 37.2 90.5

定年退職者 162  92.0 19.1 38.3 93.2

その他 257  96.5 17.5 40.1 94.9

革新的・計 1,073  91.7 28.7 42.6 88.0

中間 2,224  96.1 18.3 35.6 93.7

保守的・計 1,291  98.1 19.7 42.0 97.1

わからない 412  94.7 15.5 31.1 92.5

スペシャル

オリンピックス
デフリンピック

性別

年齢

就労状況

2021年

認知・計

世界陸上

他大会　認知・計

自身の社会に

対する見方や

考え方

全体

2017年

2014年

認知・計

72.2

82.8

75.2

77.1

72.6

71.8

64.4

69.7

72.7

74.7

77.3

72.9

72.5

69.7

71.6

67.9

77.8

77.0

68.3

70.9

79.8

65.5

23.3

15.1

22.4

21.1

22.7

23.9

26.3

24.5

23.4

22.5

20.8

22.6

24.4

26.5

22.2

25.3

14.2

19.5

23.4

25.2

18.3

29.1

4.5

2.1

2.4

1.8

4.7

4.2

9.3

5.8

3.9

2.9

1.9

4.5

3.1

3.8

6.2

6.8

8.0

3.5

8.3
3.9

1.9

5.3

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

パラリンピック、スペシャルオリンピックス、デフリンピック、世界陸上の認知度
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■パラリンピックの「認知・計」は全体で96%と、前回から2pt減少。今年から聴取した「世界陸上」の「認知・計」は、93%。

■自身の社会に対する見方や考え方に注目すると、「革新的・計」はスペシャルオリンピックスが29%と、全体より8pt高い。

Q2 あなたは、以下のそれぞれの言葉を知っていますか。 各SA
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る
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界陸上が開

催されること
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5,000  8.9 7.8 14.6 57.5 4.1 3.7 9.5 9.9 30.0

男性 2,503  10.1 8.8 15.3 59.1 4.8 4.0 11.2 11.2 33.1

女性 2,497  7.8 6.8 13.8 55.8 3.5 3.3 7.9 8.5 26.8

20～29歳 798  12.3 10.9 14.5 47.5 6.4 5.6 11.4 9.5 23.7

30～39歳 915  12.3 9.8 14.8 54.0 5.9 5.7 12.5 11.4 28.9

40～49歳 1,187  8.7 7.0 14.3 60.4 3.9 3.3 8.8 9.1 28.4

50～59歳 1,082  6.4 5.7 13.5 58.5 2.7 2.2 8.2 8.6 30.7

60～69歳 1,018  6.2 6.6 15.8 63.9 2.7 2.3 7.8 11.0 36.9

正規雇用 2,243  11.5 10.2 17.0 57.7 5.7 5.3 12.4 12.2 32.3

非正規雇用 1,061  6.9 6.4 12.3 57.0 2.5 2.3 7.2 9.3 28.3

専業主婦・主夫 608  6.1 4.6 12.3 55.8 3.1 2.6 7.6 4.9 24.8

学生 81  18.5 12.3 14.8 66.7 8.6 7.4 12.3 8.6 34.6

無職 588  5.8 4.8 9.9 53.9 1.9 1.4 4.9 6.5 25.5

定年退職者 162  5.6 4.9 19.8 66.7 4.9 3.1 9.9 11.7 42.6

その他 257  7.8 7.4 15.2 60.7 3.5 1.9 8.6 10.5 29.2

革新的・計 1,073  11.1 11.1 18.1 54.2 7.5 6.2 12.6 12.9 29.3

中間 2,224  7.6 6.5 13.0 54.8 3.1 2.6 7.8 8.1 29.3

保守的・計 1,291  10.4 8.8 16.1 65.6 4.2 4.2 11.5 11.9 34.7

わからない 412  5.6 3.2 9.0 54.9 1.2 1.2 4.9 5.1 20.4

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

性別

8.9 7.8
14.6

57.5

4.1 3.7
9.5 9.9

30.0

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

パラリンピック等のスポーツ大会に関する認知状況
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■「オリンピックのシンボルマークを知っている」（58%）、「今年の9月に東京で世界陸上が開催されることを知っている」（30%）、「パラリンピックの「パラ」の意味を知

っている」（15%）が上位。20代は「オリンピックのシンボルマークを知っている」が全体より、10pt低い。

Q3 あなたは、以下に関してどれくらい知っていますか。／「はい」スコア

※「はい」と回答したデータ

各SA
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肢体不自由

（手足の不自

由な方、車椅

子の方）

視覚障害 聴覚障害 内部障害 知的障害 発達障害 精神障害 わからない

4,777  67.7 50.2 41.7 18.7 22.8 15.6 12.1 30.2

4,894  83.1 78.7 64.6 17.7 41.2 25.2 13.2 13.7

1,523  88.4 71.7 63.1 9.0 22.1 12.1 5.4 10.4

1,532  91.4 57.5 52.7 8.4 12.5 9.7 4.4 7.7

男性 2,385  63.9 49.9 41.1 19.6 23.0 16.6 13.3 33.8

女性 2,392  71.4 50.5 42.3 17.8 22.6 14.5 10.9 26.7

20～29歳 724  64.4 42.5 34.7 17.8 20.0 14.0 11.5 32.5

30～39歳 862  67.5 49.4 42.8 19.3 22.2 16.7 12.3 30.5

40～49歳 1,141  71.1 55.0 46.6 20.4 24.3 15.2 12.4 27.0

50～59歳 1,051  65.3 49.6 40.3 18.6 21.4 15.6 12.2 32.8

60～69歳 999  68.8 51.7 41.6 16.9 25.0 16.1 11.9 29.4

正規雇用 2,143  65.8 49.8 41.6 21.1 23.9 16.3 13.6 31.4

非正規雇用 1,028  68.8 50.2 41.8 16.4 21.4 14.0 9.9 29.7

専業主婦・主夫 585  70.1 50.8 41.9 16.9 22.1 15.2 10.9 28.5

学生 76  69.7 48.7 42.1 18.4 15.8 10.5 9.2 27.6

無職 548  66.2 48.4 40.1 15.3 21.2 14.8 10.9 32.7

定年退職者 149  71.1 57.7 43.6 16.1 24.8 19.5 11.4 25.5

その他 248  73.4 52.4 44.0 20.6 24.6 16.9 14.5 25.4

革新的・計 984  64.7 47.1 39.2 19.0 22.8 16.5 13.1 31.6

中間 2,137  64.9 48.0 40.4 18.4 21.9 14.6 11.5 33.6

保守的・計 1,266  74.9 57.3 46.4 19.8 25.4 16.9 12.6 23.1

わからない 390  66.9 47.2 39.7 15.6 19.0 13.8 11.3 32.1

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会に

対する見方や

考え方

全体

2017年

2014年

2021年

67.7

50.2
41.7

18.7 22.8
15.6 12.1

30.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

パラリンピック参加対象障がいの認知
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■全体では、前回同様「肢体不自由」（68%）、「視覚障害」（50%）、「聴覚障害」（42%）が上位。

■自身の社会に対する見方や考え方に注目すると、「保守的・計」は、「肢体不自由」が75%と、全体より7pt高い。

Q4_1 あなたは、パラリンピック・デフリンピック・スペシャルオリンピックスにどんな障がい者が参加するか知っていますか。/パラリンピック

※パラリンピック認知者ベース

MA
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肢体不自

由（手足

の不自由な

方、車椅子

の方）

視覚障害 聴覚障害 内部障害 知的障害 発達障害 精神障害 わからない

1,919  6.1 12.5 35.7 4.1 5.3 4.5 4.3 52.4

男性 958  7.8 12.7 35.5 4.4 6.6 6.2 5.5 51.7

女性 961  4.5 12.3 36.0 3.7 4.0 2.8 3.0 53.1

20～29歳 307  10.4 14.7 34.9 5.9 5.9 5.2 4.9 50.2

30～39歳 369  9.8 14.4 35.8 4.1 5.7 4.1 5.4 52.3

40～49歳 450  4.9 15.3 34.9 4.9 6.0 5.1 4.9 52.0

50～59歳 395  4.3 8.1 33.2 2.8 4.8 4.3 3.0 55.9

60～69歳 398  2.8 10.3 39.9 3.0 4.0 3.8 3.3 51.0

正規雇用 889  6.9 13.3 34.9 4.9 6.4 6.2 5.7 50.1

非正規雇用 413  4.8 9.4 35.1 2.2 2.2 1.7 2.4 55.7

専業主婦・主夫 198  4.5 12.1 35.4 4.0 4.5 4.0 3.0 56.1

学生 35  11.4 20.0 37.1 5.7 8.6 - 2.9 42.9

無職 219  7.3 13.2 34.2 3.2 6.4 4.1 4.1 55.7

定年退職者 62  3.2 12.9 41.9 3.2 4.8 3.2 1.6 50.0

その他 103  5.8 14.6 45.6 5.8 5.8 4.9 3.9 49.5

革新的・計 457  7.9 13.3 34.4 5.5 6.8 6.3 5.9 49.5

中間 792  5.9 11.7 34.8 3.2 3.9 3.5 3.2 55.7

保守的・計 542  5.5 14.0 37.3 4.8 6.8 5.2 5.4 49.3

わからない 128  3.9 7.8 39.8 1.6 1.6 0.8 0.8 55.5

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見

方や考え方

全体

性別

6.1
12.5

35.7

4.1 5.3 4.5 4.3

52.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

肢体不自

由（手足

の不自由な

方、車椅子

の方）

視覚障害 聴覚障害 内部障害 知的障害 発達障害 精神障害 わからない

1,033  12.3 11.6 8.9 11.3 21.3 15.4 13.2 64.8

男性 541  13.7 13.7 10.0 12.8 22.9 18.1 15.9 61.2

女性 492  10.8 9.3 7.7 9.8 19.5 12.4 10.2 68.7

20～29歳 159  19.5 15.1 12.6 13.2 20.1 11.3 11.3 59.7

30～39歳 215  18.1 14.0 9.3 9.3 20.5 13.5 11.6 62.8

40～49歳 240  8.8 10.0 8.8 10.8 24.2 15.8 13.3 65.4

50～59歳 235  8.1 8.5 7.2 10.6 19.6 15.3 11.1 70.6

60～69歳 184  9.2 12.0 7.6 13.6 21.7 20.7 19.0 63.0

正規雇用 530  14.5 14.2 10.0 12.5 21.5 15.7 13.8 59.6

非正規雇用 219  11.9 9.1 7.3 8.2 20.5 13.7 11.0 69.4

専業主婦・主夫 86  5.8 5.8 7.0 8.1 18.6 11.6 9.3 75.6

学生 15  26.7 13.3 13.3 13.3 6.7 6.7 6.7 73.3

無職 107  8.4 9.3 5.6 8.4 18.7 11.2 12.1 72.9

定年退職者 31  3.2 6.5 9.7 19.4 25.8 32.3 22.6 61.3

その他 45  11.1 13.3 13.3 20.0 35.6 28.9 22.2 62.2

革新的・計 308  16.9 13.6 10.7 14.9 21.8 15.6 15.9 60.7

中間 407  11.1 9.6 7.4 8.1 19.4 14.0 9.6 69.5

保守的・計 254  10.2 13.8 9.4 13.4 24.8 18.1 16.9 59.4

わからない 64  6.3 6.3 7.8 6.3 17.2 12.5 7.8 75.0

※n=30未満は参考値のため灰色。

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見

方や考え方

全体

性別

12.3 11.6 8.9 11.3
21.3

15.4 13.2

64.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

スペシャルオリンピックス、デフリンピック参加対象障がいの認知

10

■スペシャルオリンピックスは、全体で「知的障害」（21%）、「発達障害」（15%）が上位。

■デフリンピックは、全体で「聴覚障害」（36%）、「視覚障害」（13%）、「肢体不自由」（6%）が上位。

Q4_2-3 あなたは、パラリンピック・デフリンピック・スペシャルオリンピックスにどんな障がい者が参加するか知っていますか。

※デフリンピック認知者ベース

MA

※スペシャルオリンピックス認知者ベース
デフリンピックスペシャルオリンピックス



©日本財団パラスポーツサポートセンター

(%)

全くしない 年に数回程度 月に数回程度 週に数回程度 毎日・ほぼ毎日

n=

テレビやラジオでスポーツニュースを視聴する 5,000  72.4

新聞やインターネットのニュースサイトでスポーツ欄を見る 5,000  62.7

家族や友人とスポーツについて話す 5,000  59.9

テレビやスマートフォン、タブレット等でスポーツを観戦する 5,000  55.3

ラジオやインターネットラジオでスポーツ中継を視聴する 5,000  26.7

雑誌でスポーツやアスリートについて読む 5,000  26.2

書籍でスポーツやアスリートについて読む 5,000  21.6

SNSでアスリートの投稿をチェックする 5,000  25.6

インターネットや携帯アプリを使いスポーツに関する情報（スポーツ中継を除く）をチェックする 5,000  40.2

テレビやスマートフォン、タブレット等でスポーツ関連番組を視聴する 5,000  48.4

ラジオやインターネットラジオでスポーツ関連番組を視聴する 5,000  25.3

行う・計

行う・計

27.6

37.3

40.1

44.7

73.3

73.8

78.4

74.4

59.8

51.6

74.7

12.9

10.9

20.3

17.4

10.6

13.4

11.6

9.0

10.7

16.8

10.0

11.9

10.7

18.1

15.8

7.5

7.6

5.5

7.6

10.5

13.5

7.3

21.6

18.3

16.3

15.4

6.0

3.4

2.9

5.8

11.6

11.9

5.3

26.0

22.8

5.2

6.6

2.5

1.9

1.6

3.2

7.4

6.2

2.6

普段の生活状況

11

■「行う・計」に注目すると、「テレビやラジオでスポーツニュースを視聴する」（72%）、「新聞やインターネットのニュースサイトでスポーツ欄を見る」（63%）、「家族や

友人とスポーツについて話す」（60%）が上位。「書籍でスポーツやアスリートについて読む」は、22%と最も低い。

Q5 あなたの普段の生活について教えてください。以下のことをあなたはどのくらいの頻度で行いますか。 各SA
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テレビやラジ

オでスポーツ

ニュースを視

聴する

新聞やイン

ターネットの

ニュースサイ

トでスポーツ

欄を見る

家族や友人

とスポーツに

ついて話す

テレビやス

マートフォ

ン、タブレット

等でスポーツ

を観戦する

ラジオやイン

ターネットラ

ジオでスポー

ツ中継を視

聴する

雑誌でス

ポーツやアス

リートについ

て読む

書籍でス

ポーツやアス

リートについ

て読む

SNSでアス

リートの投

稿をチェック

する

インターネッ

トや携帯ア

プリを使いス

ポーツに関

する情報

（スポーツ

中継を除

く）をチェッ

クする

テレビやス

マートフォ

ン、タブレット

等でスポーツ

関連番組を

視聴する

ラジオやイン

ターネットラ

ジオでスポー

ツ関連番組

を視聴する

5,000  72.4 62.7 59.9 55.3 26.7 26.2 21.6 25.6 40.2 48.4 25.3

男性 2,503  76.7 70.8 62.6 64.3 35.1 33.5 28.2 30.4 51.7 54.4 32.3

女性 2,497  68.1 54.7 57.2 46.2 18.2 18.9 15.0 20.7 28.6 42.5 18.3

20～29歳 798  60.7 48.7 52.5 49.4 23.7 22.8 20.1 33.1 37.8 41.1 24.7

30～39歳 915  68.5 57.9 54.5 52.7 28.5 25.2 23.1 29.5 37.9 44.6 27.3

40～49歳 1,187  72.8 65.1 61.6 54.3 27.4 27.8 24.1 28.1 42.3 49.5 25.4

50～59歳 1,082  76.0 66.8 63.3 58.0 27.9 26.9 22.0 22.6 42.4 52.9 26.5

60～69歳 1,018  80.8 70.9 64.9 60.3 25.1 27.2 18.2 16.3 39.1 51.6 22.5

正規雇用 2,243  77.2 69.3 66.1 61.7 35.2 34.2 29.1 33.2 48.6 54.5 33.7

非正規雇用 1,061  70.1 60.1 55.2 50.7 23.5 22.3 18.1 22.4 35.2 44.3 21.7

専業主婦・主夫 608  69.9 53.8 59.9 45.9 13.5 15.1 10.4 13.3 24.2 41.6 13.5

学生 81  67.9 56.8 67.9 56.8 30.9 29.6 27.2 42.0 48.1 50.6 28.4

無職 588  59.7 51.4 43.0 45.1 15.1 14.3 11.6 15.3 32.0 38.4 13.1

定年退職者 162  82.1 70.4 62.3 65.4 24.1 28.4 19.8 13.6 41.4 54.3 21.6

その他 257  70.0 60.3 59.5 56.4 23.3 24.1 19.8 26.5 40.1 47.1 24.1

革新的・計 1,073  69.4 62.5 59.2 56.1 34.3 32.9 29.1 30.3 43.4 49.6 31.1

中間 2,224  73.2 61.7 57.4 53.1 23.8 23.4 18.3 22.0 36.0 46.9 22.4

保守的・計 1,291  77.8 69.0 69.6 62.2 29.1 29.5 23.9 30.1 48.9 54.0 29.4

わからない 412  59.0 49.0 44.7 42.7 14.6 13.8 12.6 18.0 26.9 36.4 12.9

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

性別

72.4
62.7 59.9

55.3

26.7 26.2
21.6 25.6

40.2
48.4

25.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

普段の生活状況【行う・計一覧】

12

■性別では、男性の方が数値が高く「インターネットや携帯アプリを使いスポーツに関する情報（スポーツ中継を除く）をチェックする」（52%）では女性より23pt高い。

■正規雇用は「新聞やインターネットのニュースサイトでスポーツ欄を見る」等、10項目で全体より5pt以上高い。

Q5 あなたの普段の生活について教えてください。以下のことをあなたはどのくらいの頻度で行いますか。／『行う・計』スコア(MA)

※「行う」と回答したデータ
※「行う・計」（「毎日・ほぼ毎日」＋「週に数回程度」＋「月に数回程度」＋「年に数回程度」）

各SA
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(%)

全くそう思わない
あまりそう思わな

い
どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  23.7 22.8

5,000  12.0 51.9

5,000  14.2 45.4

5,000  14.3 44.3

そう思わない・計 そう思う・計

私自身にとって開催されてよかった

障がいのある人にとって開催されてよかった

社会にとって開催されてよかった

将来世代にとって開催されてよかった

そう思わない・計 そう思う・計

14.2

7.2

8.5

8.5

9.5

4.8

5.7

5.8

53.5

36.0

40.4

41.5

13.7

26.0

25.6

24.5

9.1

25.9

19.8

19.8

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち

13

■「そう思う・計」では「障がいのある人にとって開催されてよかった」（52%）が最も高い。

■「そう思わない・計」では、「私自身にとって開催されてよかった」（24%）が最も高い。

Q6 東京2020パラリンピック大会を振り返り、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。 各SA
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(%)

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  23.7 22.8

男性 2,503  23.9 23.5

女性 2,497  23.5 22.1

20～29歳 798  29.1 22.6

30～39歳 915  27.4 20.9

40～49歳 1,187  24.6 21.7

50～59歳 1,082  20.3 22.6

60～69歳 1,018  18.7 26.3

正規雇用 2,243  22.6 24.0

非正規雇用 1,061  23.7 22.1

専業主婦・主夫 608  21.7 25.3

学生 81  19.8 27.2

無職 588  30.6 17.7

定年退職者 162  17.3 25.3

その他 257  27.6 18.3

革新的・計 1,073  32.2 21.0

中間 2,224  19.5 21.0

保守的・計 1,291  22.2 28.9

わからない 412  28.9 18.2

そう思わない・計 そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

全体

性別

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

14.2

15.1

13.2

16.7

18.3

15.3

12.3

9.1

13.5

14.0

12.3

7.4

20.4

5.6

18.3

17.6

13.0

11.1

21.1

9.5

8.7

10.3

12.4

9.2

9.3

8.0

9.5

9.1

9.6

9.4

12.3

10.2

11.7

9.3

14.6

6.5

11.1

7.8

53.5

52.7

54.3

48.4

51.7

53.7

57.1

55.0

53.4

54.3

53.0

53.1

51.7

57.4

54.1

46.8

59.5

49.0

52.9

13.7

13.3

14.1

14.5

12.8

12.7

13.9

14.7

14.4

14.5

16.3

18.5

9.7

10.5

7.8

12.6

12.7

17.9

8.7

9.1

10.1

8.1

8.0

8.1

8.9

8.7

11.6

9.6

7.5

9.0

8.6

8.0

14.8

10.5

8.4

8.3

11.0

9.5

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち/私自身にとって開催されてよかった

14

■全体では、 「そう思う・計」が23%、「そう思わない・計」が24%。

■「そう思う・計」では、「保守的・計」が29%と、全体より6pt高い。「そう思わない・計」では、20代（29%）と「革新的・計」（32%）が全体より5pt以上高い。

Q6_1 東京2020パラリンピック大会を振り返り、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。／私自身にとって開催されてよかった SA
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(%)

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  12.0 51.9

男性 2,503  13.2 48.3

女性 2,497  10.9 55.6

20～29歳 798  16.2 46.5

30～39歳 915  14.8 46.7

40～49歳 1,187  12.9 50.3

50～59歳 1,082  9.5 53.4

60～69歳 1,018  8.1 61.3

正規雇用 2,243  13.7 47.7

非正規雇用 1,061  11.1 53.8

専業主婦・主夫 608  8.2 62.2

学生 81  9.9 64.2

無職 588  12.9 50.0

定年退職者 162  9.3 61.7

その他 257  10.9 51.8

革新的・計 1,073  22.3 43.9

中間 2,224  9.3 48.9

保守的・計 1,291  8.5 63.8

わからない 412  11.2 52.2

そう思わない・計 そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

全体

性別

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

7.2

8.4

6.0

9.8

9.2

7.8

5.8

4.3

7.8

6.2

5.1

4.9

9.9

3.7

8.6

11.7

6.3

4.4

9.2

4.8

4.8

4.8

6.4

5.6

5.1

3.7

3.7

5.9

4.9

3.1

4.9

3.1

5.6

2.3

10.5

3.0

4.1

1.9

36.0

38.5

33.6

37.3

38.6

36.8

37.1

30.6

38.7

35.1

29.6

25.9

37.1

29.0

37.4

33.8

41.8

27.7

36.7

26.0

24.1

28.0

25.2

24.4

25.4

25.3

29.7

24.9

27.2

29.9

29.6

24.7

33.3

19.1

22.0

25.6

31.2

22.6

25.9

24.2

27.6

21.3

22.3

24.9

28.1

31.6

22.7

26.6

32.2

34.6

25.3

28.4

32.7

21.9

23.2

32.6

29.6

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち/障がいがある人にとって開催されてよかった
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■全体では、「そう思う・計」が52%、「そう思わない・計」が12%。

■「そう思う・計」では、全体より60代（61%）が9pt、「保守的・計」（64%）が12pt高く、「そう思わない・計」では「革新的・計」（22%）が10pt高い。

Q6_2 東京2020パラリンピック大会を振り返り、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。／障がいがある人にとって開催されてよかった SA
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(%)

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  14.2 45.4

男性 2,503  16.0 41.6

女性 2,497  12.5 49.3

20～29歳 798  17.8 41.0

30～39歳 915  17.4 39.2

40～49歳 1,187  15.3 44.4

50～59歳 1,082  11.8 46.6

60～69歳 1,018  9.8 54.3

正規雇用 2,243  15.6 41.9

非正規雇用 1,061  13.2 47.0

専業主婦・主夫 608  10.0 54.6

学生 81  11.1 53.1

無職 588  16.0 41.5

定年退職者 162  11.1 54.3

その他 257  14.8 48.2

革新的・計 1,073  23.6 38.4

中間 2,224  11.7 42.3

保守的・計 1,291  10.6 57.6

わからない 412  14.6 42.2

性別

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

そう思わない・計 そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

8.5

10.1

6.8

10.4

11.4

9.2

6.8

5.3

9.2

7.4

5.4

4.9

11.4

5.6

10.5

12.9

7.7

5.3

11.2

5.7

5.8

5.6

7.4

6.0

6.1

5.0

4.5

6.5

5.8

4.6

6.2

4.6

5.6

4.3

10.7

4.0

5.3

3.4

40.4

42.5

38.3

41.2

43.4

40.3

41.6

35.9

42.4

39.8

35.4

35.8

42.5

34.6

37.0

38.0

46.0

31.8

43.2

25.6

23.7

27.6

25.7

23.4

26.3

24.7

27.8

24.8

26.3

29.3

32.1

23.8

27.8

22.2

21.2

24.3

33.2

20.6

19.8

17.9

21.7

15.3

15.8

18.1

21.9

26.5

17.1

20.7

25.3

21.0

17.7

26.5

26.1

17.1

18.0

24.4

21.6

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち/社会にとって開催されてよかった

16

■全体では、「そう思う・計」が45%、「そう思わない・計」が14%。

■「そう思う・計」では、全体より60代（54%）が9pt、「保守的・計」（58%）が12pt高い。

Q6_3 東京2020パラリンピック大会を振り返り、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。／社会にとって開催されてよかった SA
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(%)

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  14.3 44.3

男性 2,503  16.0 40.2

女性 2,497  12.5 48.3

20～29歳 798  17.9 40.6

30～39歳 915  17.3 37.0

40～49歳 1,187  15.4 42.5

50～59歳 1,082  11.7 45.2

60～69歳 1,018  10.0 54.7

正規雇用 2,243  16.0 41.3

非正規雇用 1,061  12.7 45.6

専業主婦・主夫 608  10.0 52.6

学生 81  13.6 53.1

無職 588  15.6 40.0

定年退職者 162  11.1 53.1

その他 257  14.4 46.3

革新的・計 1,073  23.8 37.4

中間 2,224  11.6 42.2

保守的・計 1,291  10.8 54.5

わからない 412  14.3 41.0

そう思わない・計 そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

全体

性別

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

8.5

9.9

7.0

11.2

10.9

9.3

6.4

5.4

9.1

7.4

5.9

7.4

10.9

5.6

9.7

12.9

7.8

5.3

10.7

5.8

6.1

5.5

6.8

6.3

6.1

5.4

4.6

6.9

5.3

4.1

6.2

4.8

5.6

4.7

10.9

3.9

5.6

3.6

41.5

43.8

39.1

41.5

45.7

42.1

43.1

35.3

42.7

41.7

37.3

33.3

44.4

35.8

39.3

38.9

46.1

34.6

44.7

24.5

22.7

26.2

25.2

21.7

24.4

23.2

27.7

24.3

24.9

26.8

33.3

20.9

30.2

20.2

20.2

23.9

31.0

18.0

19.8

17.5

22.1

15.4

15.3

18.0

22.0

27.0

17.0

20.7

25.8

19.8

19.0

22.8

26.1

17.1

18.3

23.5

23.1

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち/将来世代にとって開催されてよかった

17

■全体では、「そう思う・計」が44%、「そう思わない・計」が14%。

■「そう思う・計」では、全体より60代（55%）と「保守的・計」（55%）が10pt高く、「そう思わない・計」では「革新的・計」（24%）が約10pt高い。

Q6_4 東京2020パラリンピック大会を振り返り、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。／将来世代にとって開催されてよかった SA
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私自身にとって開催され

てよかった

障がいがある人にとって開

催されてよかった

社会にとって開催されてよ

かった

将来世代にとって開催さ

れてよかった

5,000  22.8 51.9 45.4 44.3

男性 2,503  23.5 48.3 41.6 40.2

女性 2,497  22.1 55.6 49.3 48.3

20～29歳 798  22.6 46.5 41.0 40.6

30～39歳 915  20.9 46.7 39.2 37.0

40～49歳 1,187  21.7 50.3 44.4 42.5

50～59歳 1,082  22.6 53.4 46.6 45.2

60～69歳 1,018  26.3 61.3 54.3 54.7

正規雇用 2,243  24.0 47.7 41.9 41.3

非正規雇用 1,061  22.1 53.8 47.0 45.6

専業主婦・主夫 608  25.3 62.2 54.6 52.6

学生 81  27.2 64.2 53.1 53.1

無職 588  17.7 50.0 41.5 40.0

定年退職者 162  25.3 61.7 54.3 53.1

その他 257  18.3 51.8 48.2 46.3

革新的・計 1,073  21.0 43.9 38.4 37.4

中間 2,224  21.0 48.9 42.3 42.2

保守的・計 1,291  28.9 63.8 57.6 54.5

わからない 412  18.2 52.2 42.2 41.0

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

22.8

51.9
45.4 44.3

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち【そう思う・計一覧】

18

■年齢別では60代が全体より高い傾向にあり、特に「将来世代にとって開催されてよかった」（55%）が10pt高い。

■一方、20、30代は全体より低い傾向にあり、特に30代は3項目で5pt以上低い。

Q6 東京2020パラリンピック大会が終わり、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。/「そう思う・計スコア」

※「そう思う」と回答したデータ
※「そう思う・計」（「そう思う」＋「ややそう思う」）

各SA
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(%)

全くそう思わない
あまりそう思わな

い
どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  19.9 23.9

5,000  24.1 18.3

5,000  20.8 24.6

5,000  20.0 27.7

5,000  22.5 19.2

5,000  22.4 18.4

5,000  18.6 28.2

5,000  17.3 33.6

5,000  17.5 31.5

5,000  18.3 29.7

5,000  17.7 26.2

5,000  22.5 21.3

5,000  15.5 32.6

5,000  18.2 32.7

5,000  14.7 35.9

5,000  17.2 34.9

5,000  21.3 24.5

5,000  21.6 23.4

5,000  24.3 19.6

5,000  26.8 14.7

5,000  36.5 10.8

5,000  27.4 11.7

5,000  29.1 12.6

5,000  36.1 10.0

5,000  34.7 9.3

国民が自分の国を誇りに思った

国民一人ひとりが幸せを感じた

開催国の国民として、人々が一体感を感じた

そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

パラスポーツやパラアスリートのメディア露出が進んだ

パラスポーツが、健常者のスポーツと同じように社会で扱われるようになった

障がいのある人がスポーツをしやすい環境が整った

障がいのある人がスポーツを観戦しやすい環境が整った

優先すべき障がい福祉政策が後回しになった

人々が障がいに関して学ぶ機会が増えた

一般の障がいのある人を対象としたスポーツ振興が阻害された

パラスポーツにおいてドーピングや八百長等の不正行為が引き起こされた

障がいのある人のスポーツに取り組む意欲が高まった

パラスポーツにおいて過度な勝利至上主義が助長された

障がいのある人とない人が一緒にスポーツができる環境が整った

そう思わない・計

パラアスリートが、健常者のアスリートと同じように社会で扱われるようになった

障がいのある人に対し、パラアスリートと同じように頑張ることを求める風潮が広がった

一般の障がいのある人に比べ、パラアスリートが優遇されるようになった

障がいのある人が、パラアスリートに対して引け目を感じるようになった

障がいのある人や障がい自体に対して、人々の理解が深まった

人々のパラスポーツに対する興味、関心が高まった

パラスポーツの競技力が向上した

公共交通機関や施設等のバリアフリー化が進んだ

障がいのある人の雇用が進んだ

障がいのある人の権利を守る法律の整備が進んだ

人々の共生社会への関心が高まった

9.1

10.7

10.1

8.0

8.8

8.7

8.0

7.5

7.8

7.4

7.6

8.6

7.2

7.9

6.9

7.2

8.6

8.7

9.8

10.1

15.2

10.0

11.4

14.4

15.2

10.8

13.4

10.7

12.1

13.7

13.7

10.6

9.8

9.7

10.9

10.2

14.0

8.2

10.3

7.8

9.9

12.7

12.9

14.5

16.7

21.4

17.4

17.7

21.8

19.5

56.1

57.7

54.6

52.3

58.3

59.2

53.1

49.0

51.1

52.0

56.0

56.2

51.9

49.1

49.4

47.9

54.2

55.1

56.1

58.6

52.6

60.9

58.3

53.8

56.0

18.9

13.9

19.6

22.8

15.7

15.0

23.7

27.8

26.3

24.4

21.7

17.2

26.6

27.0

28.2

27.6

19.6

19.3

15.4

11.7

8.6

9.1

9.9

7.7

7.1

5.1

4.3

5.0

4.9

3.6

3.3

4.5

5.9

5.2

5.3

4.6

4.2

6.0

5.7

7.7

7.3

4.9

4.1

4.2

2.9

2.2

2.6

2.7

2.3

2.2

2021年に開催された東京パラリンピックを通じた国民や社会への影響

19

■「そう思う・計」では、「パラスポーツの競技力が向上した」（36%）、「パラスポーツやパラアスリートの露出が進んだ」（35%）、「人々が障がいに関して学ぶ機会が

あった」（34％）が上位。

Q7 2021年に開催された東京パラリンピック を通じて、国民や社会にどのような影響が生じたと思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。 各SA
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5,000  23.9 18.3 24.6 27.7 19.2 18.4 28.2 33.6 31.5 29.7 26.2 21.3 32.6 32.7 35.9 34.9 24.5 23.4 19.6 14.7 10.8 11.7 12.6 10.0 9.3

男性 2,503  22.2 17.3 22.6 26.4 17.7 17.2 25.6 30.3 28.9 27.7 24.5 19.9 29.6 29.6 34.4 33.0 23.5 21.9 19.2 15.4 11.5 12.1 12.7 10.2 9.6

女性 2,497  25.7 19.2 26.6 28.9 20.8 19.5 30.9 36.9 34.0 31.6 28.0 22.8 35.5 35.9 37.4 36.8 25.5 24.9 20.0 13.9 10.1 11.3 12.4 9.9 8.9

20～29歳 798  26.2 23.4 27.4 28.9 22.4 22.1 27.9 32.8 30.3 31.1 29.9 24.3 31.7 29.8 32.7 31.3 23.7 23.7 20.6 16.5 12.3 14.8 15.4 12.8 12.8

30～39歳 915  22.8 17.9 22.8 25.5 19.7 17.3 25.0 30.4 27.2 27.8 23.8 21.4 28.5 29.1 29.5 31.1 21.6 20.4 18.3 14.5 12.8 12.1 13.8 11.9 10.2

40～49歳 1,187  21.1 16.6 23.6 24.8 17.4 15.7 24.8 30.8 28.9 27.5 22.2 19.1 29.2 30.6 31.9 31.2 20.9 19.2 17.5 12.5 10.0 9.5 11.1 9.5 8.4

50～59歳 1,082  24.0 17.1 23.8 26.8 17.2 17.3 28.3 32.9 32.2 27.8 25.9 19.4 32.6 33.1 36.4 35.8 23.9 22.9 18.7 14.0 9.5 11.5 10.7 9.1 8.0

60～69歳 1,018  26.4 17.7 25.8 33.0 20.7 20.7 35.3 41.2 38.4 34.9 30.6 23.5 40.8 40.5 48.2 44.5 32.3 31.1 23.5 16.6 10.3 11.6 12.9 7.8 8.1

正規雇用 2,243  25.1 19.4 25.6 28.3 20.7 19.5 27.2 31.5 31.2 29.7 26.7 22.4 31.5 32.0 34.6 33.3 24.0 23.4 20.2 16.4 13.1 13.5 14.4 12.8 11.5

非正規雇用 1,061  23.3 18.9 25.1 28.1 19.5 17.9 28.3 36.0 31.5 30.4 25.5 21.5 32.0 32.6 36.3 34.3 24.9 22.3 18.8 13.0 9.8 9.7 12.0 7.8 8.1

専業主婦・主夫 608  26.5 17.6 25.8 32.1 21.9 19.9 34.9 38.8 38.2 34.2 30.1 22.5 40.5 39.1 41.8 41.0 28.5 28.0 21.4 15.0 10.5 10.5 11.0 9.7 7.7

学生 81  23.5 18.5 25.9 32.1 17.3 18.5 32.1 39.5 30.9 34.6 33.3 28.4 39.5 34.6 39.5 32.1 24.7 24.7 21.0 19.8 12.3 13.6 13.6 11.1 9.9

無職 588  19.4 13.1 19.6 20.2 11.6 12.8 21.1 28.2 24.1 23.0 19.7 13.9 25.7 28.2 29.9 32.3 17.9 17.9 15.5 10.7 6.3 10.0 8.3 5.4 5.3

定年退職者 162  25.9 23.5 27.2 35.2 20.4 25.3 41.4 44.4 37.7 35.8 34.6 27.2 40.7 35.8 47.5 49.4 35.2 33.3 25.3 17.3 11.1 11.7 13.6 9.3 9.3

その他 257  19.5 15.6 19.8 21.4 16.7 14.8 27.6 33.5 31.1 25.7 23.7 19.5 34.2 32.3 37.4 35.0 25.7 22.6 19.1 11.7 5.8 10.1 11.7 6.2 7.0

革新的・計 1,073  22.0 19.0 22.1 24.7 20.2 19.1 26.7 30.1 29.2 27.7 25.4 19.7 30.8 29.5 31.9 30.8 23.3 22.7 19.7 15.2 14.1 14.4 13.8 12.8 11.5

中間 2,224  22.0 17.0 22.6 26.0 18.8 17.1 26.7 32.6 29.7 28.1 24.2 21.0 29.8 30.6 34.4 32.3 23.6 21.8 19.1 13.4 9.2 10.4 11.7 9.2 8.1

保守的・計 1,291  30.9 21.4 31.4 35.4 21.9 22.4 35.0 41.1 38.5 35.8 32.3 25.5 41.4 40.7 44.0 44.2 29.0 28.9 22.5 18.1 12.7 13.4 14.9 11.1 11.2

わからない 412  17.5 13.3 19.9 20.1 10.9 10.4 19.2 25.2 25.0 24.0 20.4 14.1 24.5 27.9 29.1 30.3 18.0 16.3 12.9 9.2 5.6 6.3 6.6 4.4 4.1

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

23.9
18.3

24.6 27.7

19.2 18.4

28.2
33.6 31.5 29.7

26.2
21.3

32.6 32.7 35.9 34.9

24.5 23.4
19.6

14.7
10.8 11.7 12.6 10.0 9.3

0%

20%

40%

60%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

2021年に開催された東京パラリンピックを通じた国民や社会への影響【そう思う・計一覧】

20

■全体では「パラスポーツの競技力が向上した」（36%）が最も高い。この項目で30代（30%）は全体より6pt低い。

Q7 2021年に開催された東京パラリンピックを通じて、国民や社会にどのような影響が生じたと思いますか。

※「そう思う」と回答したデータ
※「そう思う・計」（「そう思う」＋「ややそう思う」）

各SA
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観

戦

・

計

ボ

ラ

ン

テ
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活

動

・

計

平

均

回

答

数

5,000  2.2 20.2 2.0 2.6 1.7 2.2 1.3 7.5 71.3 21.3 3.2 0.4

男性 2,503  2.8 21.8 2.2 3.1 2.2 2.5 1.7 6.0 70.4 23.3 3.8 0.4

女性 2,497  1.5 18.5 1.7 2.1 1.2 1.8 1.0 9.1 72.1 19.4 2.6 0.4

20～29歳 798  3.5 18.0 4.1 4.0 2.8 3.6 3.1 15.0 66.9 19.5 5.3 0.5

30～39歳 915  3.4 20.7 2.5 3.1 2.7 2.4 1.4 9.2 69.0 22.5 4.0 0.5

40～49歳 1,187  1.4 20.2 1.6 2.7 1.3 1.6 1.0 4.9 73.5 21.0 2.5 0.4

50～59歳 1,082  1.6 19.8 1.3 1.8 0.7 1.6 0.6 5.5 72.8 21.0 2.0 0.3

60～69歳 1,018  1.6 21.7 0.9 1.8 1.2 2.1 1.0 5.3 72.6 22.5 2.8 0.4

正規雇用 2,243  3.3 21.1 3.2 3.8 2.5 2.6 2.0 6.7 69.7 22.9 4.0 0.5

非正規雇用 1,061  1.0 19.0 1.1 1.9 0.9 1.9 0.9 8.4 73.0 19.6 2.6 0.4

専業主婦・主夫 608  1.2 17.8 1.0 1.3 0.7 1.6 0.3 7.2 75.0 18.3 2.3 0.3

学生 81  1.2 19.8 2.5 2.5 1.2 2.5 6.2 23.5 56.8 21.0 3.7 0.6

無職 588  1.0 18.7 0.7 1.4 0.7 0.9 0.3 7.1 74.5 19.2 1.2 0.3

定年退職者 162  2.5 22.2 0.6 0.6 2.5 3.1 0.6 7.4 68.5 23.5 4.9 0.4

その他 257  1.9 24.1 0.8 1.9 1.9 2.7 0.8 7.4 68.1 25.7 3.9 0.4

革新的・計 1,073  3.3 18.6 3.2 4.0 1.6 3.3 2.0 8.6 70.3 20.6 4.3 0.4

中間 2,224  1.5 18.9 1.3 1.8 1.3 1.3 0.9 6.2 74.3 19.6 2.1 0.3

保守的・計 1,291  2.6 25.3 2.2 3.2 2.5 3.1 1.9 8.9 64.7 26.6 4.7 0.5

わからない 412  1.9 14.8 1.5 1.7 1.0 1.0 0.7 7.8 78.2 15.8 1.5 0.3

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

性別

2.2

20.2

2.0 2.6 1.7 2.2 1.3
7.5

71.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

パラスポーツに関して経験したこと

21

■全体では「当てはまるものはない」（71%）の次に「パラスポーツの試合を、テレビやスマートフォン、タブレット等で観戦」（20%）が高い。

■20代は「障がいに関する学習（手話・点字の学習、車椅子体験等）」（15%）が全体より8pt高い。

Q8 以下のうちから、あなたがこれまでに経験したものをすべてお選びください。 MA
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(%)

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  50.5 11.7

5,000  43.2 19.2

5,000  52.2 8.7

5,000  49.6 9.6

5,000  46.2 12.3

5,000  50.3 9.1

5,000  44.6 14.4

5,000  60.0 6.3

5,000  46.0 18.1

ロサンゼルス2028オリンピックを現地で直接観戦 5,000  59.8 6.9

ロサンゼルス2028オリンピックをテレビやスマートフォン、タブレット等で観戦 5,000  42.3 22.0

東京2025デフリンピックを会場で直接観戦 5,000  57.1 6.8

東京2025デフリンピックをテレビやスマートフォン、タブレット等で観戦 5,000  47.5 13.4

東京2025世界陸上を会場で直接観戦 5,000  55.2 9.4

東京2025世界陸上をテレビやスマートフォン、タブレット等で観戦 5,000  41.4 22.0

日本国内で開催されるパラスポーツの試合を、会場で直接観戦

日本国内で開催されるパラスポーツの試合を、テレビやスマートフォン、タブレット等で観戦

パラスポーツ体験会への参加

パラスポーツ関連のボランティア活動

福祉関連のボランティア活動

障がいに関する学習（手話・点字の学習、車椅子体験等）

ロサンゼルス2028パラリンピックを現地で直接観戦

ロサンゼルス2028パラリンピックをテレビやスマートフォン、タブレット等で観戦

そう思わない・計 そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

パラアスリートが登壇する講演会等のイベントへの参加

28.6

25.3

30.7

29.4

27.2

28.9

25.4

41.6

29.5

41.5

27.3

38.1

29.5

36.8

26.2

21.9

17.9

21.5
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18.4
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18.3

15.1
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3.0
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6.6

オリンピック、パラスポーツに関して今後行ってみたいこと

22

■最も高い項目について、「そう思う・計」では、「ロサンゼルス2028オリンピックをテレビやスマートフォン、タブレット等で観戦」「東京2025世界陸上をテレビやスマートフォ

ン、タブレット等で観戦」が各22%。「そう思わない・計」では、「ロサンゼルス2028パラリンピックを現地で直接観戦」が60%。

Q9 以下のことを、あなたは今後行ってみたいと思いますか。 各SA
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活動
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る講演会等

のイベントへ

の参加

障がいに関

する学習

（手話・点

字の学習、

車椅子体

験等）

ロサンゼルス

2028パラリ

ンピックを現

地で直接観

戦

ロサンゼルス

2028パラリ

ンピックをテ

レビやスマー

トフォン、タブ

レット等で観

戦

ロサンゼルス

2028オリン

ピックを現地

で直接観戦

ロサンゼルス

2028オリン

ピックをテレ

ビやスマート

フォン、タブ

レット等で観

戦

東京2025

デフリンピック

を会場で直

接観戦

東京2025

デフリンピック

をテレビやス

マートフォ

ン、タブレット

等で観戦

東京2025

世界陸上を

会場で直接

観戦

東京2025

世界陸上を

テレビやス

マートフォ

ン、タブレット

等で観戦

5,000  11.7 19.2 8.7 9.6 12.3 9.1 14.4 6.3 18.1 6.9 22.0 6.8 13.4 9.4 22.0

男性 2,503  12.3 19.2 9.7 9.9 12.8 9.9 12.7 6.8 18.6 7.6 21.8 7.4 13.0 10.6 23.1

女性 2,497  11.0 19.1 7.6 9.3 11.7 8.3 16.1 5.8 17.5 6.2 22.2 6.2 13.8 8.2 20.9

20～29歳 798  17.7 19.9 15.3 16.0 16.7 13.3 20.8 12.5 19.7 12.9 21.9 12.3 15.7 14.3 20.9

30～39歳 915  13.7 20.0 10.8 9.7 12.8 10.7 15.5 8.4 17.4 9.6 18.7 9.2 14.1 10.5 20.3

40～49歳 1,187  11.0 18.4 7.8 8.7 10.4 7.9 12.4 4.9 17.7 5.5 20.2 6.0 12.5 9.0 20.1

50～59歳 1,082  10.4 17.9 6.9 8.1 11.3 7.9 13.2 4.4 18.1 4.8 23.5 5.4 12.7 8.0 22.0

60～69歳 1,018  7.3 20.0 4.3 7.1 11.6 7.1 12.2 3.0 17.9 3.7 25.4 2.8 12.9 6.7 26.5

正規雇用 2,243  14.7 20.5 11.7 11.6 14.5 11.5 15.4 8.9 19.3 9.3 21.6 9.8 14.7 12.6 22.6

非正規雇用 1,061  10.0 16.8 6.4 8.6 11.0 7.4 14.0 4.8 15.9 5.3 20.5 4.9 12.3 7.4 18.9

専業主婦・主夫 608  9.4 19.6 5.6 7.1 11.0 6.7 13.2 4.1 17.6 5.3 23.8 4.9 13.8 7.4 23.7

学生 81  22.2 23.5 21.0 23.5 21.0 17.3 28.4 9.9 23.5 13.6 25.9 8.6 18.5 13.6 27.2

無職 588  6.3 17.0 3.9 4.8 6.6 3.9 11.6 2.9 16.0 3.4 19.6 3.1 9.5 4.1 18.9

定年退職者 162  8.0 18.5 6.8 10.5 14.2 11.1 14.2 4.9 19.8 6.8 29.0 4.9 13.0 9.9 30.9

その他 257  8.6 21.0 6.6 8.2 9.7 8.9 12.8 2.3 19.1 3.1 26.5 1.9 12.8 5.8 25.3

革新的・計 1,073  14.4 19.2 10.7 12.8 15.6 12.1 17.8 9.4 18.3 10.0 21.5 9.3 15.8 13.4 22.4

中間 2,224  8.7 16.4 6.3 7.1 9.2 6.6 11.2 4.4 15.3 4.7 18.5 5.1 10.8 7.0 19.0

保守的・計 1,291  16.2 25.2 11.4 11.9 15.8 11.7 17.4 7.9 24.2 9.3 29.9 8.5 16.7 11.7 28.7

わからない 412  6.6 15.3 7.5 7.3 9.0 6.8 14.1 3.4 13.1 3.4 17.0 3.9 10.9 5.1 16.0

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

性別

11.7

19.2

8.7 9.6
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9.1

14.4

6.3

18.1

6.9

22.0

6.8

13.4
9.4

22.0

0%

10%

20%

30%

40%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

オリンピック、パラスポーツに関して今後行ってみたいこと【そう思う・計一覧】
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■年齢別では、20代が「日本国内で開催されるパラスポーツの試合を、会場で直接観戦」等、7項目で全体より5pt以上高い。

■就労状況別では、学生が「パラスポーツ関連のボランティア活動」（24%）等、4項目で全体より10pt以上高い。

Q9 以下のことを、あなたは今後行ってみたいと思いますか。/「そう思う・計スコア」 各SA

※「そう思う」と回答したデータ
※「そう思う・計」（「そう思う」＋「ややそう思う」）
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(%)

否定的 やや否定的 どちらともいえない やや肯定的 肯定的

n=

障がいのある人 5,000  6.3 47.8

性的マイノリティ 5,000  14.8 37.5

人種の異なる人 5,000  9.0 44.1

宗教の異なる人 5,000  12.8 35.8

移民や外国人労働者 5,000  20.6 31.9

母国語が違う人 5,000  10.2 41.3

手話を使う人 5,000  4.8 49.0

否定的・計 肯定的・計

否定的・計 肯定的・計

2.4

6.0

3.0

4.5

8.8

3.6

1.8

3.9

8.9

6.0

8.3

11.8

6.6

3.0

45.8

47.6

46.9

51.4

47.6

48.5

46.2

27.0

21.0

25.0

21.3

19.7

23.5

27.0

20.8

16.5

19.1

14.5

12.2

17.8

22.0

共生についての気持ち

24

■「肯定的・計」では、「手話を使う人」（49%）、「障がいのある人」（48%）、「人種の異なる人」（44%）が上位。

■「否定的・計」では、「移民や外国人労働者」（21%）、「性的マイノリティ」（15%）、「宗教の異なる人」（13%）が上位。

Q10 以下の人々との共生について、あなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。 各SA



©日本財団パラスポーツサポートセンター

障がいのある人 性的マイノリティ 人種の異なる人 宗教の異なる人 移民や外国人

労働者

母国語が違う人 手話を使う人

5,000  47.8 37.5 44.1 35.8 31.9 41.3 49.0

男性 2,503  43.5 30.0 39.4 32.3 28.2 35.6 42.4

女性 2,497  52.1 45.1 48.9 39.3 35.6 47.1 55.5

20～29歳 798  47.1 40.9 43.9 35.8 32.6 41.1 48.1

30～39歳 915  43.9 37.0 39.3 32.1 27.4 36.8 45.9

40～49歳 1,187  46.6 38.4 43.0 35.0 30.3 40.8 48.8

50～59歳 1,082  48.0 35.1 43.1 34.8 31.8 40.3 47.1

60～69歳 1,018  53.1 36.9 51.1 41.1 37.2 47.3 54.5

正規雇用 2,243  45.9 35.7 42.5 35.3 31.8 40.3 46.3

非正規雇用 1,061  46.9 38.7 44.4 35.8 31.6 41.2 50.0

専業主婦・主夫 608  55.6 44.2 50.7 39.5 35.5 49.0 60.4

学生 81  51.9 45.7 54.3 48.1 37.0 48.1 46.9

無職 588  43.7 32.7 36.9 28.4 23.6 33.0 42.5

定年退職者 162  50.0 37.0 51.2 44.4 41.4 46.9 49.4

その他 257  56.8 42.0 50.6 38.9 36.2 45.9 56.0

革新的・計 1,073  46.9 40.6 45.9 39.0 38.2 43.8 46.5

中間 2,224  43.7 35.8 41.1 33.3 29.6 38.8 46.0

保守的・計 1,291  55.9 37.9 48.3 38.7 30.5 44.6 56.2

わからない 412  47.1 37.6 43.0 32.0 31.8 38.3 49.0

n=

年齢

就労状況

自身の社会

に対する見方

や考え方

全体

性別

47.8

37.5
44.1

35.8
31.9

41.3

49.0

0%

20%

40%

60%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

共生についての気持ち【肯定的・計一覧】
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■女性は「性的マイノリティ」（45%）、「母国語が違う人」（47%）、「手話を使う人」（56%）が男性より、10pt以上高い。

■60代は「性的マイノリティ」（37%）以外の項目が、全体より5pt以上高い。

Q10 以下の人々との共生について、あなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。 各SA

※「肯定的・計」（「肯定的」＋「やや肯定的」）
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革新的・計 中間 保守的・計 わからない

n=

5,000  

男性 2,503  

女性 2,497  

20～29歳 798  

30～39歳 915  

40～49歳 1,187  

50～59歳 1,082  

60～69歳 1,018  

正規雇用 2,243  

非正規雇用 1,061  

専業主婦・主夫 608  

学生 81  

無職 588  

定年退職者 162  

その他 257  

(%)

性別

年齢

就労状況

全体 21.5

22.3

20.7

27.4

21.7

21.9

18.8

18.9

23.7

22.1

15.3

27.2

17.7

22.2

20.2

44.5

40.7

48.3

38.6

43.0

44.7

47.7

46.8

42.9

45.6

49.8

32.1

44.9

43.8

44.0

25.8

30.6

21.0

25.2

27.8

25.6

25.0

25.7

28.2

23.2

22.4

32.1

23.0

29.6

26.1

8.2

6.4

10.1

8.8

7.5

7.8

8.6

8.6

5.2

9.0

12.5

8.6

14.5

4.3

9.7

社会に対する見方や考え方
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■全体では「中間」（45%）、「保守的・計」（26%）、「革新的・計」（22%）の順に多い。

■「革新的・計」は年齢が上がるにつれ減少しているが、「中間」は増加傾向、「保守的・計」は、どの年代も25%～28%と、年齢による増減は少ない。

Q11 政治ではよく、保守的や革新的という言葉が使われます。あなたの社会に対する見方や考え方をこうした言葉で表現すると、以下のうちどれにあてはまりますか。

革新的 中間 保守的 わからない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

※下記11段階で聴取したものを、「革新的」「中間」「保守的」に区分

SA
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回答者プロフィール
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(n=5,000)
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21.2
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1.6

11.8

3.2 5.1

0%

20%

40%

60%

(n=5,000)

未婚

44.6%

既婚
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(n=5,000)

20～29歳

16.0%

30～39歳

18.3%

40～49歳

23.7%

50～59歳

21.6%

60～69歳

20.4%

(n=5,000)

男性

50.1%

女性

49.9%

スクリーニング
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性別 未既婚年齢

就労状況 子供の有無
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居住地

世帯年収 最終学歴
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※この資料の無断複写、複製、ノウハウの使用、企業秘密の開示などは一切禁じられています。
お取り扱いには十分にお気をつけください。ご注意

Partnering for your best decisions

すべては、お客様の最良の決断のために
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